

699771 КУЗБАСС

Пролетария всех стран, соединяйтесь!
Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

№ 241 (5454) 13 ДЕКАБРЯ 1944 г., среда Цена 20 к.

Успешно закончить хозяйственную программу 1944 года

Сегодня «Правда» начинает публикацию итогов Всесоюзного социалистического соревнования в промышленности за ноябрь 1944 года. Это был особенный месяц, когда вся наша Родина праздновала полное освобождение своих земель от немецко-фашистской нечисти. Это был месяц, ознаменовавший исторически выступлениями нашего талантливого вождя и полководца товарища Сталина — его докладом о 27-й годовщине советской революции и приказом от 7 ноября. Это был месяц, когда рабочий класс, воодушевленный словами вождя, вступил во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана. Патриотический подъем в народе создал благоприятные условия для завоевания новых производственных успехов в ноябре.

В то же время ноябрь — один из самых трудных месяцев года. Началась зима. Резко возросла потребность в топливе для транспорта, для электрических станций, а условия для перевозок значительно усложнились, особенно в восточных районах, где ударил морозы и проледил снежные метели. Возросла промышленность потребовала больше сырья, больше угля, нефти, алюминия.

Итоги Всесоюзного соревнования в ноябре показывают, что большевикам никакие трудности не страшны. Преодолевая значные трудности, многие предприятия и люди сумели в ноябре не только удержать октябрьские достижения, но и преуспеть их.

В ноябре социалистическая промышленность продолжала усиленно свабывать фронт самолетами, танками, самолетами, установками, минометами, пулеметами, автоматами, боеприпасами. Военские эшелоны и автомобильные колонны непрерывно идут с востока на запад. С Урала, с Волги, из Москвы и Восточной Пруссии, в Венгрию, Чехословакию, Польшу, Югославию для питания Красной Армии все необходимо. Наши воины ощущают рост войск, дальнейшее укрепление экономической мощи своего государства.

В декабре работникам промышленности и транспорта предстоит сделать новый шаг вперед. Наступили последние, решающие дни борьбы за успешное выполнение хозяйственной программы всего 1944 года. Декабрьский план должен быть не только выполнен сам по себе, но необходимо еще создать известные запасы для работы, ритмичной работы предприятий в первых же днях нового года.

Чтобы обеспечить выполнение заданий декабря — января, надо прежде всего удовлетворить возрастные потребности всей промышленности в топливе, металле и электроэнергии. Но для успешной выработки электроэнергии и выплавки металла тоже нужно топливо. На нефть, и железные дороги, от которых зависит доставка угля, нефти, дерева, необходимо топливо. Стало быть, решающая роль в хозяйстве принадлежит сегодня работникам топливного фронта.

Наряду с увеличением добычи топлива необходимо принять все меры и усилить перевозку. В прошлом году железнодорожники успешно выполняли план в зимние месяцы, доказав полную возможность преодоления зимних трудностей. В нынешнем году на некоторых участках восточных дорог не сумели организовать начать зимние перевозки. Партийные организации и командиры транспорта должны принять меры по повышению дисциплины на дорогах, к быстрой ликвидации автозаворотов, и усилению оборота вагонов. В то же время необходимо покончить с задержками вагонов под погрузкой и разгрузкой у клиентов — на заводах и шахтах.

Успешное решение топливной проблемы этой зимой зависит не только от работников топливной промышленности и транспорта, но и от всех командиров ло-

зистива и партийных организаций. Экономия, экономия и еще раз экономия, — вот залог гня.

Одним из основных источников успешного выполнения хозяйственных планов является дальнейшее повышение производительности труда. «Сокращать затраты труда на каждое изделие, давать больше продукции при том же, а иногда и при меньшем количестве рабочих — это самая главная и самая важная задача, какую должны решать в своей повседневной работе хозяйственные и партийные организации», — говорил тов. А. С. Щербаков на собрании Московского партийного актива. Внедрение потока, правильное использование имеющегося оборудования, широкое применение различных приспособлений, усовершенствование технологии производства, уплотнение рабочего дня — все это испытанные средства повышения производительности труда.

А какими поистине неисчерпаемыми источниками повышения производительности труда является творчество масс, их инициатива и изобретательство. Наши сталюки, рационализаторы, мастера, инженеры находят все новые и новые средства ускоренного выполнения хозяйственных планов.

В этом отношении весьма нагляден и поучителен пример молодежной фронтальной бригады Егора Агаркова, об опыте которого на днях сообщала «Правда». Товарищ Агарков руководит бригадой электросварщиков на заводе танковых бронекорпусов. Только 4 месяца назад в эту бригаду были направлены 4 девушки — Тамара Гурбанова, Зоя Денисова, Мария Прияшниковая и Роза Алтыгулова. Самой старшей из них 18 лет, младшей — 16. Это — представительницы нашей славной молодежи, которая, по выражению товарища Сталина, выдвинула на своих плечах огромную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах. Молодые девушки в короткий срок овладели профессией электросварки по методу академика Патона, применяя приспособления, облегчающие труд. Бригада высшего подвала свою производительность и завоевала одно из первых мест среди молодых заводских бригад Советского Союза.

Но, обладая хорошими большевистскими качествами — не успокаиваться на достигнутом — бригада Агаркова задумала новое большое дело. Егор Агарков предложил производить в его бригаде не только электросварку, но и сварочный монтаж баков для танков. Для этого следовало снять 2 различных бригады в одну. Когда это произошло, немедленно вышло 7 квалифицированных работников: старший мастер 2 смежных мастеров, 2 бригадира и 2 сварщика.

Если иметь в виду, что в нашей промышленности существует весьма большое количество мелких бригад, насчитывающих по 2—3 человека, то нетрудно себе представить, какое значительное число молодых командиров-бригадиров и мастеров — могло бы быть выделено путем укрупнения бригад. Егор Агарков сказал новое слово в организации труда, и, нет сомнения, это слово будет успешно и поддержано многими руководителями фронтальных бригад, инструкторами, партийными и комсомольскими организациями.

До конца года осталось 20 дней. Приближается срок, когда тысячам предприятий, участвующим во Всесоюзном социалистическом соревновании, предстоит отчитаться в выполнении своих социалистических обязательств. Пожелаем же всем работникам промышленности и транспорта успешно выполнить и перевыполнить план 1944 года и ознаменовать приближение нового года новыми подвигами в труде.
(Передовая «Правды» от 11 декабря).

Ознаменуем приближение нового года новыми производственными победами

Большевистский привет, сталеварам первого мартена и горнякам треста „Молотовуголь“, досрочно завершившим годовые производственные планы! Больше угля и металла в Сталинский фонд победы!

Первый мартен выполнил годовую программу

Сталеплавильщики первого мартеновского цеха Кузнецкого металлургического комбината в течение 10 месяцев подряд держат звание лучшего сталеплавильного цеха Советского Союза и переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Выполняя клятву товарищу Сталину, рабочие, инженеры и техники цеха одержали новую крупную победу.

12 декабря в 6 часов утра цех завершил годовую программу по выплавке стали.

С начала года сталевары первого мартена сварили 256 скоростных плавков — на 76 плавков больше, чем в прошлом году.

С новой силой развернулось в цехе соревнование за досрочное выполнение декабрьского плана, за высокопроизводительную работу в течение всего зимнего периода. Только за последние два дня сталевары первого мартена сварили сверх задания 900 тонн стали и выпустили 7 скоростных плавков.

Пройден славный путь

(Беседа с начальником первого мартеновского цеха тов. САХАРОВЫМ).

Наш цех закончил годовую программу, даю около 75 тысяч тонн прироста металла по сравнению с этим же периодом 1943 года. В мартенском цехе выплавлено в 1944 году не только в истории комбината количество стали на тех же агрегатах и механизмах и теми же людьми, которые были в цехе в прошлом году.

Коллектив освоил выплавку новых отечественных марок, в частности для изготовления бронированного снаряда, пробивающего фашистские стирпы.

Трудности со снабжением цеха скрапом, а также высокие требования, предъявляемые металлу прокатчиками, вынудили нас целиком перейти на использование легкого скрапа. Это выдвинуло некоторые технические вопросы, например, загрузки чашей, выдосыпаний в технологию. Трудности переходного периода преодолены, технические проблемы разрешены. Хотя работа мартеновцев из-за этого усложнилась, страна получила значительную выгоду.

Каждодневный внимательный уход за печами, правильный тепловой режим, безупречное выполнение технологических инструкций и соблюдение строжайшей тепловой и технологической дисциплины превратились в систему, стиль работы.

В результате мы добились резкого улучшения всех показателей. Стойкость печей повысилась. В 1943 году кампания печей продолжалась в среднем 127 плавков, в этом году — 141 плавков. Многие печи дали 150—165 и выше плавков, что привело к повышению производительности печей. Например, вторая и третья печи дали на 15—20 тысяч тонн больше стали, чем в 1943 году. Это привело также к экономии огнеупорова. Каждую плавку варим на 40

Большевики цеха

П. АКМЕНКО — секретарь партбюро первого мартена.

Досрочное окончание годового плана достигнуто ценой упорного самоотверженного труда всех рабочих, работников, инженеров и техников цеха. Эту победу подготовили долгие и тщательные работы весь год, в том числе и тщательное рассмотрение, ежеминутно давая сверхплановую сталь. Десять раз в этом году коллектив цеха завоевывал Знамя Государственного Комитета Обороны.

Парторганизация цеха последовательно руководила соревнованием, контролировала выполнение обязательств, подстрекала оставшихся, вносил в соревнование большевистский задор и остроту. В результате коллектив всегда находился в состоянии мобилизованности и готовности преодолеть любые трудности.

Парторганизация добилась того, что коммунисты выдвинулись в авангард, личным трудом показывая пример самоотверженности, трудовой доблести и высокой дисциплинированности. Все коммунисты-сталевары, за исключением двух, имеют на своем счету сверхплановую сталь, все они выполнят нормы. Первым годовым план закончил коммунист Чалков. Из семи сталеваров-мастеров, уже закончивших свои годовые задания, шестеро — коммунисты: Чалков, Прудников, Бурацкий, Кузнецов, Привалов и Романчук закладывали тон, и весь коллектив равнялся по ним.

Парторганизация выникала во все производственные дела, добивалась устранения недостатков и неполадок. Когда участвовали жалобы прокатчиков на плохое качество поверхности металла, парторганизация совместно с руководством и инженерно-

техническими работниками обсудила и разработала ряд мероприятий, установила последнюю проверку выполнения этих мероприятий и добились улучшения качества. Одно время среди части работников появилась теория, что скоростные плавки ухудшают качество металла, в результате чего число скоростных плавков сократилось. Парторганизация дала серьезный отпор этим ошибочным и вредным теориям и мобилизовала коллектив на выплавку стали скоростными методами. В этом году цех выплавил более 250 скоростных плавков, значительно больше предыдущих лет.

Много энергии затрачено на работу с людьми, особенно отстающими. Сталеввар Горбатов в течение 10 месяцев не выполнял плана. С ним провели десятки бесед, его работу неоднократно обсуждали на партбюро. Партбюро обзавело его подтянуться. Это возымело действие. С ноября он резко ускорил работу, добился перевыполнения на своей печи и дал сверх плана 217 тонн.

В этой борьбе росли и закалялись кадры, росла и крепла парторганизация, формировались подлинно большевистские кадры.

За время соревнования цех 18 раз завоевывал Знамя Государственного Комитета Обороны, неоднократно занимал вторые и третьи места. Досрочно закончил годовую программу, мы развернули борьбу за перевыполнение обязательств, взяты в новогоднем рапорте товарищу Сталину. Мы обязались дать 50 тысяч тонн стали сверх годового плана, но принимаем все меры к тому, чтобы дать 54 тысячи тонн.

Доменщики третьей печи завершили годовое задание

СТАЛИНСК, 12 декабря. (Норр. «Кузбасс»). Коллектив третьей доменной печи, руководимый мастерами Зенцером, Герасимовым и Осиповым, лярвям в цехе завершил годовое задание. Печь выдала уже сверх годового плана 1.400 тонн чугуна.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 11 декабря

В течение 11 декабря в ВЕНГРИИ, севернее и северо-западнее города МИШКОЦ, наши войска с боями заняли населенные пункты ХАНГАЧ, БОЛАВА, ШАИОЧЕГ, ШЕАНО-КЕРЕСТУР, БАБОНИ, ПИЛТАЯ, КАПОЛНА, КОНДО, РАДИШИ-АН и железнодорожную станцию БОЛАВА.

Северо-восточнее и севернее БУДАПЕШТА наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами ШУРАНИ, ВАРШАНЬ, ЕРХЛОМ, ГОНТ, ВЕРЕШЕДЬХАЗ, САДА.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 10 декабря наши войска подбили и уничтожили 35 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожили 5 самолетов противника.

В Венгрии, севернее и северо-западнее города Мишкоц, наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов. Бойцы Н-ской части разгромили вражеский гарнизон и овладели железнодорожной станцией Болава, находящейся в 12 километрах севернее Мишкоц. Другие наши части, действующие в гористой местности, в течение дня уничтожили свыше 200 солдат и офицеров противника. Захвачено у немцев 4 зенитных орудия, 9 пулеметов и склад боеприпасов.



Сталевары первого мартеновского цеха Кузнецкого комбината, выплавившие за 11 месяцев подряд держат Знамя Государственного Комитета Обороны и почетное звание «Лучший сталеплавильный цех Советского Союза».

На снимке: лучшие сталевары-скоростники под Знаменем Государственного Комитета Обороны (справа налево) М. В. Бурацкий, И. П. Наумов, Н. М. Прудников, А. А. Тимохин, М. А. Дроздов. Фото А. Фатова.

„Секрет“ скоростных плавков

И. ПРУДИКОВ — сталевар первой печи.

Чтобы иметь возможность работать без аварий и перевыполнять план, я уделяю большое внимание уходу за агрегатом. Знаю технологию, тщательно, своевременно и быстро проведение всех операций позволяет варить качественный металл, охватывать продолжительность плавки, т. е. давать скоростные плавки. При ведении скоростных плавков время экономлю за счет периодов заварки, а также «же» расплавления. Во время заварки, благодаря напряженному тепловому режиму, успеваю хорошо прогреть шихту; чему способствуют хорошо нагретые к моменту заварки регенераторы, температура которых должна быть максимальной. Важнейшую роль в ведении скоростной плавки играет тепловой режим. Правильное его заключение в том, чтобы дать необходимое количество газовой смеси соответствующей калорийности, а также воздуха, обеспечивающего полное сгорание газа. Подать надо сочетать со всеми особенностями каждого периода плавки.

За год — ни одного случая отрыва пробки

А. ТУРЫШЕВ — разливщик первого мартена.

В этом году я не имел ни одного случая отрыва пробки опорного устройства. Этого я достиг благодаря тщательному проведению всех операций по подготовке ковшка к плавке. Старюсь вывить пробку правильной формы, без дефектов, трещин и раковин. Затем, как можно лучше, утрамбовываю графит в гнезде стакана.

При плохой трамбовке металл выводит графит и пробка может привариться к стакану, что приведет к отрыву пробки и аварии при разливе металла. Это происходит из-за неправильной установки стонора. Поэтому установку стонора я уделяю максимум внимания.

При разливе металла стонор открываю медленно, чем способствую получению обтекаемой поверхности и уменьшению количества случаев приварки стали и лью изложница. Наполняя утятельные, стараюсь не передвигать металл через край.

Большое значение для качества получаемой слитки имеет центрирование струи металла при разливе стали по изложницам (особенно в случае разлива без промежуточного устройства). Поэтому стараюсь дать своевременную и тонкую команду машинисту крава в отношении того, как держать ковш над изложницей.

Завоевав в соревновании профессии звание лучшего разливщика, прилагаю все силы, чтобы выполнить обязательства — разливать сталь без брака и своевременно обеспечивать печи сталеразливочными шлаками ковшами.

Крупная победа осинниковских шахтеров

12 ДЕКАБРЯ ТРЕСТ «МОЛотовуголь» ЗАВЕРШИЛ ГОДОВОЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

ОСИННИКИ, 12 декабря. (По телефону). Сегодня во второй смена горняки шахты треста «Молотовуголь» закончили годовую программу добычи угля. Выдано на 507 тысяч тонн коксуемых углей больше, чем за тот же период прошлого года.

Среднеуточная добыча коксуемых углей на руднике возросла на 2.000 тонн.

Горняки треста обязались выдать до конца года в победный фонд Красной Армии десятки тысяч тонн угля сверх годового плана.

наслыбно загнаных в немецкую армию. У всех у них одно заветное желание — вырваться из фашистской армии и обрести себя ненавистный немецкий мундир. При первом удобном случае каждый старается убежать. Немецкое командование не доверяет нам и приставило шпионов, которые не отходили от нас ни на шаг. В последнее время солдат не немецкой национальности стали снимать с передовой и переводить в специальные резервные подразделения. Однако откуда тоже можно бежать, хотя это несколько и труднее. Мы трое — французы из Страсбура, а четвертый наш товарищ — поляк из Силезии. Познакомясь мы совсем недавно, но скоро наладили общий язык и говорим на переводе на сторону русских. Мы все одинаково ненавидим немцев и с оружием в руках хотим бороться против немецких захватчиков».

На другом участке фронта на сторону Красной Армии перешел югослав Милорад К., также насильно мобилизованный гитлеровцами в немецкую армию. Перебегущий сообщил командиру советского подразделения, что в землянке, у переднего края обороны противника, находится 4 немецких солдата. Он заявил, что их можно захватить в плен, и предложил свои услуги. Перебегущий, в сопроводив группой наших бойцов, подошел к землянке и заявил немцам, что они окружены. Он предупредил их, что всякий, кто откажет сопротивление, поплатится жизнью. Все четыре немца сдались в плен и были доставлены в наше расположение.

Юго-западнее города Остролетка на сторону Красной Армии перешли 4 солдата 299 немецкой пехотной дивизии — 3 француз и поляк. Перебегущий француз Рюдигер Мейер, Жозеф Кеслер и Альберт Зеффрид заявили: «В 299 дивизии служат десятки французов, поляков и югославы,

